

推荐 上名校

合肥一中确定“三朵金花” 合肥六中不按“分数论英雄”

星报讯(金爱诚 星级记者 桑红青)昨天,合肥一中北大“实名推荐”、清华“领军计划”,合肥六中北大“实名推荐”获推荐人选同时产生,合肥一中王欢因已被北大“签约”录取,把推荐名额让给第二名王锐,最终该校推荐“三朵金花”上北大清华,合肥六中推荐上北大不按“分数论英雄”,沈博文因获得“未来科学家奖”获推荐。

据介绍,合肥一中对具有推荐资格且自愿申报的23名同学进行面试和综合素质评审,结合学科成绩综合排名,高三(39)班王欢总分排名第一,王欢同学因获得全国奥林匹克生物竞赛决赛一等奖已被北京大学预录取;高三(40)班王锐总分排名第二,最终确定王锐为北大校长实名推荐制推荐人选。另外,该校高三(34)班唐嘉琦总分

排名第一,确定作为清华“领军计划”学校推荐人选。

同时,记者昨天从合肥六中获悉,该校对符合北大“实名推荐”资格的44名参选学生,从学业成绩、综合素质和陈述答辩三个方面进行评定,最终该校高三(30)班沈博文以91.9分的成绩居总分第一名,获得推荐资格。据悉,沈博文曾获得全国青少年科

技创新大赛“未来科学家奖”,他也因此成为“明星人物”,但其成绩在学校并不是前几名,因其各方面能力出众,沈博文在综合素质评价和面试环节占优势,最终在众多高手“巅峰对决”中获胜。据悉,截至目前,合肥市一六八中学、淮北一中、安庆一中、太和一中学校推荐名单已经公示。另有部分学校推荐名单近期将陆续公布。

成功无捷径,他们是榜样

沈博文:学习关键还是要靠自己



推荐,他说自己也觉得很意外,平时成绩不是非常靠前,也就是年级十名左右。但他爱好非常广泛,最喜欢打篮球、跑步,静下来时喜欢读古典和历史书籍,还喜欢弹电子琴。“我的偶像是乔布斯,很钦佩他战胜挫折的勇气。”

沈博文说自己非常忙,特别是高二的一年,自己基本都“不务正业”,平时课余时间都用在实验上了,在学校做实验,学校做不了的实验还到高校实验室做,这些耽误了不少时间,除了做实验,自己还是学生会副主席,要抽出时间搞活动,“虽说很过瘾,但也很耽误时间。”

谈到自己的学习“至尊宝”,沈博文说,各人的方法不一样,自己学习效率最高的时间是晚上十点至十二点左右,他一般中午休息一会,把时间留在晚上,每天晚上一般都是十二点以后睡觉,并且把数理化等科目放在晚上的黄金时间段学习,平时时间用来学习语文和外语。沈博文说,自己高一、高二时打游戏,但高三时因学习的需要“戒掉”了。他说,学习关键还是要靠自己,而且要有自制能力。

王欢:培养爱好但不要刻意追求



扎着马尾辫,戴着眼镜,笑起来特别腼腆……她叫王欢,就是这个看上去普普通通的女孩子获得了合肥一中北大“实名推荐”总分第一的好成绩。早在今年8月,她已经与北大“签约”预录取该校生物专业。

奥赛全国一等奖、校运动会100米、200米冠军、市级三好学生……王欢在合肥一中算是明星人物,她在全国生物竞赛中获得一等奖,全国获得一等奖的共有25人,她的名次是全国第三名,这也是目前为止我省选手在全国生物竞赛决赛中的最好名次。决赛结果出来后,北京大学向王欢抛出了“橄榄枝”,这也就是说,今年8月份,王欢已经拿到了北大的录取通知书,她此次参加北大实名推荐被老师

戏称为“打酱油”的。

谈到参加此次北大“实名推荐”,王欢说是想锻炼一下自己,抽到面试题当老师用英文提问的时候还是有一点紧张,“自己面试抽签是第一号,没想到最终得分也是第一。”王欢说,自己学习成绩排名年级第二,想到过第一,但觉得参加面试的“高手如林”,内心还是有点紧张的。

“我把这些当成爱好,从来没有刻意地想靠这些为高考加分。”王欢说,自己系统地学习了二胡,但她没有参加考级。除了这些,王欢还是一名运动健将,她在校运动会上获得过100米、200米冠军,4×100米接力赛亚军,王欢说,自己平时也喜欢锻炼。

“生物是自己最喜欢的学科。”王欢说,在她非常小的时候就对动植物充满了好奇,喜欢对身边的动植物“动手动脚”,涉及动物解剖,小的时候非常害怕,但还是克服了恐惧心理。除了专业学习成绩好,王欢说,自己还非常独立,因为父母都在上班,她每天中午放学回家都坚持自己做午饭,而且父母从来不管自己学习的事情。

唐嘉琦:制订学习计划很重要



喜欢她。

因为是异地上学,父母没有时间陪读,她和外婆租住在合肥一中附近,看到外婆这么大年龄了还陪着自己,所以唐嘉琦学习特别卖力,学习的事情从来不让外婆操心。谈到学习经验,唐嘉琦认为制订学习计划很重要,要按照自己计划的目标一个一个完成;上课一定要认真听,把老师讲的东西一个知识点一个知识点消化掉,弄不懂的问题要及时的多向老师请教,并且利用中午或晚上的时间把新学的知识搞明白。

唐嘉琦在学校因为“钢八”而出名,这个“钢八”是因为她不仅钢琴弹得好,还获得过钢琴八级证书,并且很喜欢音乐。唐嘉琦说,自己成绩在此次推荐中也不是最好的,但最终获得了推荐,可能也得益于自己平时喜欢“瞎折腾”,比如有音乐、写作等特长,这些都让自己在面试中占优势,也加了分。

王锐:各学科要均衡不能出现“短腿”



锐说主要是各学科要均衡,不能出现“短腿”学科。王锐透露,自己初中就读于宣城郎溪二中,当时参加合肥一中自主招生时,总分考得还比较理想,但因为一中自主招生在数学和物理两科设有最低分数线,自己正好是压线录取的,差一点就因为这两科没有考进一中,所以学科“短腿”很可怕。

王锐说自己比较喜欢画画、看书,偶尔上网,但只是浏览新闻、动画,听听音乐,偶尔看一些“穿越剧”,但不会痴迷其中。王锐说自己中午不午休,所以晚上一般在十一点多就休息了,双休日做完作业会画画或看些课外书,从来没有参加过任何课外培训班。

对于北大此次推荐有关“孝敬父母”的提法,王锐说,对父母各人有各人尽孝的方法,自己父母都是老师,每次父母过生日时自己都亲手制作贺卡送给他们。

聊到自己学习的“秘密武器”,王

本组文字由星级记者桑红青采写,摄影倪路